

Швейцария хочет в «белый список» | La « liste blanche » peut-être pour cette année

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 21.09.2009.



Джеф Оуэнс - этот человек "обелит" Швейцарию
Подписывая договоры о двойном налогообложении с другими странами,
Конфедерация стремится обелить свою репутацию налогового рая.

La Suisse a fait des progrès sur les questions fiscales et pourrait se retrouver sur la liste blanche de l'OCDE prochainement, a promis le président de la confédération Hans-Rudolf Merz.

La « liste blanche » peut-être pour cette année

«Швейцария еще в этом году войдет в «белый список» стран Организации экономического сотрудничества и развития», - уверен президент Ханс-Рудольф Мерц. Напомним, что списков существует три: в первом, «черном», Коста-Рика, Малайзия, Филиппины и Уругвай. Эти страны, как сообщает ОЭСР, никогда не брали на себя обязательств по предоставлению данных о налоговых мошенничествах. Во второй, «серый» список, внесены 38 государств, в числе которых Швейцария. Они взяли на себя определенные обязательства, но, по мнению организации, не предпринимают достаточных усилий для того, чтобы покончить с практикой ухода от налогов.

Очередной договор о двойном налогообложении намечается подписать на [встрече](#)

[президента](#) РФ Дмитрия Медведева с Хансом-Рудольфом Мерцем в Берне. «Россия обратилась к нам с запросом. Она стала одной из 30 стран, направивших подобные пожелания», - подтвердил президент Мерц в интервью газете Le Temps в прошлую пятницу.

Ведутся переговоры о подписании подобного договора с Германией, по инициативе швейцарской стороны, они будут состоять из двух этапов. Напомним, что на сегодняшний день Швейцария подписала 6 соглашений о двойном налогообложении и обмене банковской информацией с заинтересованными странами: Австрией, Данией, Люксембургом, Норвегией, Великобританией и Францией. Всего подобных соглашений подготовлено 14, остальные находятся в стадии разработки (например, с Японией, Сигнапуром и Германией).

На прошлой неделе президент Мерц встречался также в Люцерне с Директором Центра налоговой политики и администрации ОЭСР Джеффри Оуэнсом. Тот не скрывал, что «испытывает огромное удовольствие от прогресса, сделанного Швейцарией». По его словам, Швейцария уже не состоит в «сером списке», просто выход ее из него еще не объявлен официально.

При этом президент Мерц считает, что «мудрым и справедливым» было бы выставить какое-либо из соглашений на народный референдум. Но - не каждое... К примеру, публичное обсуждение соглашения с Германией могло бы породить в швейцарском обществе антинемецкие настроения (что не удивительно, учитывая агрессивную позицию немецкого министра финансов [Пера Штайнбрюка](#)). А вот потенциальное соглашение с Японией, наоборот, понравилось бы всем. По-человечески эту президентскую логику понять, неясно только, какое это имеет отношение к народной демократии - уж если выставлять на референдум соглашения, то либо все, либо ни одного, ибо все они равноценны по значимости.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Огласите весь список](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-hochet-v-belyy-spisok>